2021年“助学二学历”招生专业介绍

一、【财务管理】本科段
学制2.5年              授管理学学士学位         经济与管理学院开办
培养目标：本专业培养适应现代社会经济发展的需要，具有人文精神、科学素养和诚信品质，熟练掌握经济管理基本理论、会计、财务管理、审计等方面的知识和技能，通晓国内外财务分析和审计方法与手段，具有一定创新能力的应用型高级财务和审计人才。
主要开设课程：会计基础与实务（实践）、中级财务会计（实践）、高级财务会计、审计学原理、统计基础、国际金融、管理学原理（实践）、财务管理学（实践）财务报表分析（实践）、财务管理与筹划（实践）等。
就业方向：可在企业、会计师事务所、金融机构等单位从事会计、审计、专业理财等工作。
报考导向：适合各类学生。

二、【物流管理】本科段

学制2.5年              授管理学学士学位         经济与管理学院开办

培养目标：本专业是教育部“双一流专业”计划国家一流专业。本专业以地方经济、行业发展需求为导向，培养能把握供应链最新发展趋势，掌握现代管理学、经济学、工程学的基础理论与知识，精通供应链管理理论与方法、物流系统优化理论与运营管理方法，并且具有全球视野、社会责任、创新精神和创业潜质的高素质复合应用型本科人才。

主要开设课程：物流企业管理、电子商务与现代物流（实践）、供应链管理、物流中心设计与运作、物流管理信息系统、运营管理、人力资源管理等。

就业方向：可在制造企业、物流企业、供应链管理公司、海关等企事业单位从事企业内部生产流程设计运营管理(即企业生产物流)、企业供应链整体规划设计、国际物流等工作。

报考导向：适合各类学生。
三、【日语】本科段
学制2.5年                授文学学士学位               外国语学院开办
培养目标：培养德、智、体、美全面发展，掌握扎实的日语语言知识，具备较高的日语语言运用能力、较高的经贸、旅游工作能力、较高的人文素养，能够胜任日语经贸、旅游工作及其他相关工作的高素质应用型人才。
主要开设课程：英语（一）、高级日语（一）、高级日语（二）、日语口译技巧（实践）、日语阅读（三）、外贸日语应用文写作、日语高级视听说（实践）、日本文学史、商务日语口语（实践）、日本文化概论、中日跨文化交际等。
专业学位课程：日本文学选读、日语阅读（三）、外贸日语应用文写作。
就业方向：可在事业单位、三资企业等部门，从事外事、国际文化交流等方面的接待服务和管理工作。
报考导向：适合各类学生。

四、【商务英语】本科段
学制2.5年               授文学学士学位              外国语学院开办
培养目标：本专业培养具有较强英语语言运用能力和较全面商务知识的精英语、懂经贸、能够使用现代化办公设备的实用型英语人才。
主要开设课程：高级英语、英语翻译、商务英语写作、BEC商务英语（二）、高级商务英语口译（实践）、高级商务英语听力（实践）、商务谈判技巧、英语演讲技巧（实践）、外刊经贸英语选读、语言学概论（英）、日语（二外）等。
就业方向：适应外向型现代商务管理工作岗位的要求，能胜任大量需要口头和书面英语交流的高级文员工作，并具备一定的工商管理知识。
报考导向：适合各类学生。

五、【秘书学】本科段
学制2.5年               授文学学士学位          人文学院开办
培养目标：培养德智体美劳全面发展，掌握从事秘书工作的基本理论知识与专业技能，具备良好的语言表达、沟通协调、组织管理和文案策划等能力，具有良好的人文素养、较为开阔的国际视野、较强的创新思维和创新能力的复合型应用型秘书高级人才。
主要开设课程：中国文化概论、中国秘书史、中外秘书比较、传播学概论、公关礼仪、文化市场管理、文学评论写作、中外文学名著赏析（现当代）、文化心理学、行政文化策划与设计等。

就业方向：可从事党政机关、企事业单位等办公事务组织与管理、文案制作、活动策划与宣传等方面的工作。
报考导向：适合各类学生。
六、【环境设计】本科段
学制2.5年               授设计学学士学位          艺术与设计学院开办
培养目标：培养能够掌握现代艺术设计理念、知识与应用能力，基础知识扎实、专业基础全面、创造能力强、有一定实践能力。在室内外环境设计方面，素质全面的应用型艺术设计专业人才。
主要开设课程：设计素描（实践）、设计色彩（实践）、计算机辅助设计（AUTOCAD、3DMAX（实践）、立体构成（实践）、设计表现技法（实践）、设计基础（实践）、设计原理、环境艺术设计与表现（实践）、室内设计（实践）、室外环境景观设计（实践）、材料工艺学（实践）等。
就业方向：可从事室内设计、景观设计、规划设计、展示设计、家具设计、设计开发和管理等方面的工作。亦可从事在国内外企业、专业公司、科研所属的部门以及院校从事科学、教学、研究等工作。
报考导向：适合各类学生。

七、【机械电子工程】本科段
学制2.5年       授工学学士学位     航空与机械工程学院/飞行学院开办

培养目标：培养能够掌握基础理论知识、机械设计制造方法、计算机软硬件应用等，能在机械电子工程领域从事工业机器人系统集成、机电产品开发、工业自动化控制等方面工作的应用型工程技术人才。

主要开设课程：计算机绘图（实践）、机械原理、机械设计、机械设计（实践）、机械制造工艺学、机械制造工艺学（实践）、机床与数控技术、机床与数控技术（实践）、先进制造技术、机电控制原理及应用、现代机械设计方法、计算机辅助设计与制造
就业方向：从事公司企业或科研院所等从事机电一体化产品和系统的设计、制造、使用维护和开发工作。
报考导向：适合理工类学生。
